



旅行让生活更美好

青岛超银中学广饶路校区 七年级4班 聂凡斐

古人云：“读万卷书，行万里路。”在路上，脱离原本一成不变的生活，与美景不期而遇，看到未知的人和事，何尝不是一种宝贵的人生体验。

到自然景点走一走，感受大自然的鬼斧神工。我来到五岳之首的泰山，被它伟岸的身姿震撼。一路从山脚往上爬，沿着崎岖的山路，欣赏着宛如画卷的青山绿水。满山翠绿的青松，像一片绿色的海洋。一棵棵青松像昂首挺胸的战士，排列整齐。有几名挑山工正肩扛一个扁担，扁担上有几个板凳和西瓜，一步步顺着台阶向上走。抬眼望去，一级级台阶仿佛天梯一般，一眼望不到尽头，却被挑山工踩在脚下。我要学习他们的精神，做事要认定目标，坚韧不拔，勇于攀登，定会达到胜利的顶峰。站在山顶上向下俯视，我

体会到了什么是“会当凌绝顶，一览众山小”。

领略了北国风光后，又来到美丽富饶的江南看看。在细雨迷蒙的水乡小镇，我体会到了“日出江花红胜火，春来江水绿如蓝”的诗情画意。接着来到“上有天堂，下有苏杭”的杭州，走在断桥桥上，欣赏着波光粼粼的西湖美景，遥想当年许仙与白娘子相遇的场景，抬头望去，雷峰塔映入眼帘，该塔曾经镇压过触犯天条的白素贞，白素贞的儿子刻苦读书，高中状元，拜塔救母。“最爱湖东行不足，绿杨阴里白沙堤。”“欲把西湖比西子，淡妆浓抹总相宜。”这些朗朗上口的诗句彰显着西湖深厚的人文底蕴。

旅行可以开阔眼界，丰富自己的所见所闻；可以放松自己的身心，积蓄能量。旅行让生活更美好！

游长城

青岛市北区第二实验小学 六年级2班 石潇远 指导老师 曲媛媛

长城是世界八大奇迹之一，也是最伟大的建筑之一。假期中，我有幸一览长城的雄姿。

坐在去往长城的大巴车上，我喜上眉梢，两眼眯得像小月牙一样，妈妈趁热打铁，给我讲了长城的历史：它是中国人勇敢智慧的结晶，是用血肉之躯修筑的；它是守卫国土的屏障，抵抗着外敌入侵……听到这里，我愈发迫切地想要登上长城了。

没多久，我们便到达了八达岭长城，远眺它像长龙一样趴在山丘上，连绵不绝，我仿佛看到了当年炮火连天的场景……那天正好下着雾，若隐若现的长城梦幻极了。再往下看，红黄绿的树木纵横交织在一起，好似粗心的小画家打翻了调色盘，令人目不暇接……

赏完了景，我们便往上爬，第一段几乎都是平地，我如离弦的箭一般冲了过去，内心暗喜：爬长城如此简单。我又马不停蹄赶往第二段路程，天啊，一个大坡稳稳地横在我的面前！我战战兢兢地咽了一口

水，小心翼翼地把手搭上去，脚踩台阶，一点一点地往上爬……爬熟练了，我发现其实并不难，只要掌握好技巧。我越爬越勇，手脚并用向上爬去……到第三关了。站在城楼上，我俯瞰山下美景，遥想当年战火纷飞的时代，英勇的战士们为了保护国家，击退敌人，浴血奋战。我心中对战士的钦佩之情油然而生。

不知不觉，太阳要落山了，我依依不舍地准备下山。不知为何，大坡看起来似乎更陡了，让人不寒而栗。这时，妈妈在山下喊着：“加油！”我鼓起勇气下山，命令发抖的腿脚慢慢寻找台阶，手使劲地把住城墙，脚挪一下，手也挪一下，一点一点往山下行进。快到山下时，我似小鱼一样轻轻一跃，便“落地”成功。妈妈摸摸我的头，说：“你长大了！”

这次游长城，让我收获很多，感触也很深，历朝历代无数勇士喋血长城，马革裹尸，为的是抵御外敌，保家卫国。长城是国家安全的有力屏障，为了今天来之不易的幸福，我们也要热爱、保卫我们的家园。

可爱的多肉植物

青岛第五十三中学小学部 四年级3班 李文雅 指导老师 由霞霞

在我的书桌上，有一排可爱的多肉植物，它们为我的书桌添了一份雅致。多肉的颜色可多了，我非常喜欢多姿多彩的它们，而最喜欢的是其中一株小小的、不太起眼的玉露。

乍一眼，玉露是一抹柔柔的绿团子，就像清明节吃的青团，仔细看，它像一株嫩绿色的小树苗，正在茁壮成长。凑近了瞧它，它的叶片肉嘟嘟的，呈椭圆形，像一只只胖乎乎的小手。叶片一片包着一片，像一朵含苞待放的花朵，充满生命力，又像一双合拢的手，感谢阳光雨露的照拂。

我又靠近了一步，贴上去端详它。每个叶片其实都是半透明的，从深到浅，叶尖上有像西瓜外皮一样的深绿色花纹，整体看起来好像绿色的水晶。这绿色的水晶里仿佛充盈着流动的液体，难道多肉也有血管和血液吗？记得去年冬天，妈妈说多肉可以放在阳台上养。我以为它可能会冻死，没想它依旧茁壮成长。

啊！可爱的多肉，它虽不像玫瑰一样妩媚，不像迎春花一样明艳，也不像松树一样高大，只是默默盛开，却向人们奉献出一份赏心悦目的绿意。

桂树下的似水流年

青岛第五十三中学初中部 七年级1班 王韵翔

夜深了。皎洁的月光透进窗，映出一棵桂树的影子，我似乎又看到了被它支撑起的自己的童年。

天晴了。我轻轻打开门，含着桂花香气的风伴着热烈的阳光与我撞了个满怀。靠在桂树边，我摘下一朵朵金黄色的桂花，放在嘴里，是沁入心脾的甜。奶奶笑着唤我：“翔娃，来吃桂花糕，奶奶刚蒸好的。”我扑过去，咬一口热气腾腾的桂花糕，一股子花的香气直灌鼻腔。午间在花香的缠绵中睡着，再次睁开眼时，太阳已戴上红纱。“睡醒啦？快来吃饭吧，奶奶做了你最爱吃的排骨！”我伸出手想挽留这美好时光，它却从指尖悄悄溜走了。

下雨了。见桂树摇晃着树叶，我忍不住想开门，奶奶的叮咛又响起：“下雨了，别出去了。”见我执意要出去，她拿出雨衣，一边给我披上，一边念叨着：“下雨了还出去玩，可别冻着了哦。”我站在桂树下，看村庄被雨雾笼罩，看雨滴从桂树叶尖滑落。凉风迎面而来，有一种独特的温柔。门口偶尔有几个人跑过，小池塘的水面上，雨丝柔柔地飞舞着，泛

起淡淡涟漪。我看见奶奶手里忙活着绿豆糕，眼神却聚焦在我的身上，和蔼地笑着。

起风了。奶奶倚靠在桂树边，桂树无声地观察她手中的针线活。我也站着树，拿出一个小小的风铃，轻轻系在树梢。听着它，携去一缕桂花香，留下清脆的余律。“翔娃，帮奶奶拿一下盆，咱们去摇桂花啦！”我卖力地摇着树干，听那“哗啦啦”的声音，简直是一种享受。汗珠滚落地面，只见一只只金色的“蝴蝶”也翩翩飞来脚边，奶奶给我仔细挑出一瓣桂花，放在嘴里，一股浓浓的花蜜味涌入口腔，那是奶奶给予我的甜蜜。

一阵桂花香袭来，桂树在我的视线中慢慢模糊起来。拭去眼角的泪痕，我轻轻摘下一朵金黄，取下那只锈迹斑斑的风铃。回头望向那桂树，仔细聆听树叶随风飘动的声音。我轻轻抚摸那棵桂树，闭上眼，闻那桂花余香，细数岁月长河中闪耀的一条分支……



走进消防救援站

青岛福林小学

四年级3班 苏理

上周，青岛晚报小记者一起打卡了崂山区消防救援大队银川路消防救援站，学习了消防救援知识。

走进消防救援站，三辆红色消防车停在那里供我们参观。消防车很高大，用来救人、灭火和应急抢险。随后，有一辆消防车出去巡逻了，我们又参观了消防车库。

车库墙壁上挂着一排衣服，还有一排头盔。听消防员叔叔介绍，蓝色衣服是救火时穿的，配黄色头盔，衣服很厚。红色衣服是用于抢险的，配红色头盔，衣服稍薄。消防救援站内还有训练场，单杠、双杠、跑道、篮球场等运动器械一应俱全。

在展示环节，一名消防员叔叔仅用了不到十秒的时间，就完成了50米跑。场地内还有一栋很高的“倒铅笔”楼，专门供消防员叔叔们练习攀爬。另一名消防员叔叔只用了15秒，就从一楼爬到了四楼，他们真厉害啊！

在研学过程中，消防员叔叔还向我们展示了部分工具，有水泵、抽蛇器、锯子、钳子、软梯等。听完介绍，我才知道，原来长锯子主要锯木头，圆锯子主要锯金属。软梯主要在野外救援时使用。最令我倍感兴奋的是，我们受邀登上了威武帅气的消防车，太酷了！

消防员叔叔还和大家分享消防知识，比如家中的灭火器最好放在卧室。如果晚上着火，可以在紧急情况下及时灭火。

这次研学让我学到了很多消防知识，我要向勇敢的消防员叔叔致敬！

消防救援站

研学之旅

青岛北仲路第二小学

二年级2班 周裕喧

在刚刚过去的这个周末，我和青岛晚报小记者一起参观了崂山区消防救援大队银川路消防救援站，真是获益匪浅。

我见识了消防车里面的构造，还坐在座位上，体验成为一名消防员是什么感受。消防员叔叔为大家讲解了各种消防器材的用途，我了解了消防员不仅要救火，也要进行社会救助，比如抓蛇、营救被夹的小朋友等，还要参与抢险救援等。

我最喜欢的环节当属消防员叔叔演示如何爬墙、用水枪救火，以及怎样展开紧急救援，我觉得他们真的很勇敢，我要向他们学习。

研学中，我们不仅可以参观，还可以进行沉浸式体验呢。我请消防员叔叔帮我戴上氧气面罩，那一刻我感觉脸被紧紧包裹住，原来他们就是这样进入火场展开救援的，他们太厉害了。

活动结束后，我依依不舍地告别消防员叔叔，回家的路上在想，我真敬佩消防员叔叔，他们就是我们身边的英雄。以后我也要像他们一样帮助别人，做一个坚强勇敢的男子汉。

投稿邮箱 qdwbzkw@163.com

全部精彩内容请登录观海新闻APP《小记者》频道查看 本版主持人 张琰



观海新闻客户端